



2017 暨第十八次全国呼吸病学学术会议召开 8000 余人共享盛会盛景

▲本报记者 陈惠 张广友 张亮 黄晶 见习记者 凤凤

9月21~24日，中华医学会呼吸病学分会（CTS）年会——2017 暨第十八次全国呼吸病学学术会议于榕城福州召开。本次会议将以“推动结核防治与呼吸学科的历史性回归”为主题，围绕呼吸学亚专业领域，开展广泛而深入的学术交流，全方位展现呼吸系统疾病诊疗新理念、新技术、新进展。

【大会开幕】

开幕式由CTS候任主任瞿介明教授主持。作为2017年度全国呼吸与危重病学科规模最大、学术水平最高的一次学术盛会，此次大会盛况斐然。海内外顶级专家云集，除欧洲呼吸病学会专场，增加两岸四地学者交流等内容。

今年年会的主题是“推动结核病防治与呼吸学科的历史性回归”，推动学科之间的合作与相互支持，按照疾病规律推动学科发展与人才培养体系建设。

呼吸专栏编委会

颁奖表彰呼吸功臣 扩大学科影响力

大会开幕式现场，由中华医学会、中华医学会呼吸病学分会对退任的第九届常委和委员进行了表彰。四川大学华西医院李为民院长作为主持人指出，“为了呼吸分会的发展和壮大，他们给予了极大的热情，投入了很多精力和心血，他们对中华医学会呼吸病学分会无私的奉献精神，深深地感动着我们在座的每一位呼吸人。”

“为了推动我国呼吸

学科的发展，表彰为学科做出突出贡献的杰出人才，扩大学科影响力，中华医学会呼吸病学分会设立两大奖项，表彰具有中国国籍的大陆学者。”李为民院长在主持呼吸学术奖时说道。

据悉，呼吸学术奖共评选出“杰出呼吸学术贡献奖”1名和“高影响力呼吸学术论文奖”，其中“影响因子大于10”者5篇，“被SCI引用超过100次”者6篇。



呼吸院士专访

薪火相传共接力 公正昌明谱新篇

四天的时间，大会现场，随处可见的是拿着医师报《每日会讯》寻找会场的参会代表，还有步履匆匆的授课专家，甚至是马不停蹄的两位呼吸学界院士。

钟南山院士接受医师报记者采访时表示，国家当前把呼吸疾病放在与心血管、肿瘤等慢性病同等位置。

“近年来参会人数越来越多，而我们也看到CTS的任务更加明确，即要解决老百姓最常见的疾病。”钟南山院士对新一届委员会以及呼吸专科医师提出四点希望：一是继续做好服务工作，“不要把学会看成是官方机构或者权势标志，也不

要把这里当成显示学术地位的地方，要为呼吸学者提供更好的交流学习的平台。”二是要非常注意调动大家积极性，“学会办得好不好，关键在自己做得好不好，是否和谐、互相尊重。不要把学会办成官方机构，不要把学会任职当成权力，要在任期内做好服务工作。”三是临床专家仍然要立足本职工作，做好临床与科研。四是临床医生要在全面掌握临床知识的基础上有所专长，“我们要解决别人看不好的病，解决书上解决不了的问题。”

每年一个主题，呼吸学界发展的方向变得更加明确。围绕今年的主题“推动结核病防治与呼吸学科的历史性回归”，年会专设的“结核专场”以及相关专题讨论，让呼吸医师对结核病有更多认知与关注。

以年会主题形式提出的关于我国呼吸学科发展的指导思想，需要呼吸学界在今后较长的时期加以领会、贯彻和实现。王辰院士说，以陈荣昌教授为主委员的学会新一届委员会充满活力，富于能力，有着对学会、对年会、对学科发展的责任心和使命感，相信他们一定会传承学会“公正昌明，进取创新，协作共赢”的文化，不断做出新的成绩，推动呼吸学界持之以恒的发展。



CTS 第十届委员会青年委员会成立

医师报讯（记者 陈惠 张亮）9月21日，中华医学会呼吸病学分会第十届委员会青年委员会日前完成换届选举工作。51位新一届青年委员当选，并经投票选举产生4位副主任委员。

中华医学会组织管理部老师主持了会议。据介绍，青年委员会换届选举工作正式启动于2017年5月，



经全体常委和32家地方医学会推荐，呼吸病学分会审议，常委会决议，最终

确定51名候选人名单。

呼吸病学分会主任委员陈荣昌教授兼任第十届

青年委员会主任委员，陈荣昌教授指出，青年委员会副主任委员都是在全国范围内的“优中取优”，“能成为青年委员已经很不容易，选举成为副主任委员更不容易。”作为呼吸病学分会的第一届青委“过来人”，陈教授对新一届青委会有着殷切的期盼，“未来靠你们！”陈教授说，

“希望你们成为推动国家呼吸疾病诊治水平走向国际的更重要推动力！”



扫一扫，见CTS第十届青年委员会名单

（下转第18版）